

Smernice občine za uresničevanje

Pretekli teden so zasedali vsi trije zbori občinske skupščine. Ena najpomembnejših tem je bila obravnava osnutka smernic za uresničevanje srednjeročnega družbenega plana občine Center za obdobje 1976-1980 v letu 1979. Da so se delegati dejansko poglobili v predloženo gradivo je razvidno iz številnih ugotovitev, pripomb in vprašanj, ki so se oblikovala na konferencah delegacij ter iz živahne razprave na samih sejah zborov. Razen omenjenega gradiva so delegati razpravljali še o:

- analizi osebne porabe v naši občini v letošnjem letu;
- osnutku odloka o novela-ciji zazidalnega načrta za območje zazidalnega otoka CO-1/8 »Majde Vrhovnik«;
- osnutku odloka o zazidalnem načrtu za območje zazidalnega otoka CO-1/17 »Moša Pijade«;
- problematiki upravnih organov in strokovnih služb;
- osnutku odloka o ureditvi nekaterih vprašanj s področja zakona o blagovnem prostoru;

vati zunanjetrgovinsko menjavo s povečanjem izvozne usmerjenosti. Povečati produktivnost dela z modernizacijo tehnoloških postopkov, večjo uporabo znanja in boljše disciplino. Nadalje bo potrebno izpopolnjevati sistem nagrajevanja po delu.

Vsi nosilci pa bodo morali dosledneje uresničevati sprejeta stališča in naloge na področju varstva okolja, družbene samozaščite in razvoja krajevne samouprave.

Predvideni globalni kazalci razvoja v letu 1979

Z analizo izvajanja srednjeročnega družbenega plana občine v prvih treh letih je ugotovljeno, da se predvidene povprečne stopnje rasti družbenega proizvoda, industrijske proizvodnje, realnega OD in sredstev za skupno in splošno porabo realizirajo v skladu s postavljenimi planskimi nalogami.

V osnutku smernic se predlagajo dve varianti možnih globalnih okvirov razvoja v naslednjem letu, kar nam pregledno prikazuje naslednja tabela:

PREDVIDENI GLOBALNI KAZALCI RAZVOJA V LETU 1979

	PLAN 1976-1980 (poprečno letno)	OCENA REALIZACIJE 1976-1978 (poprečno letno)	realne stopnje rasti	
			PREDVIDENO*	
			I. varianta	II. varianta
DRUŽBENI PROIZVOD	5,1	5,8	6,0	5,1
INDUSTRIJSKA PROIZVODNJA	5,4	6,4	6,5	5,4
ZAPOSLENOST	1,5	2,2	1,5	1,2
PRODUKTIVNOST	4,0	3,6	4,4	4,0
IZVOZ BLAGA	16,0	11,0	18,0	16,0
UVOZ BLAGA	8,0	6,7	8,0	8,0
REALNI OD NA ZAPOSLENEGA	3,0	3,6	3,2	3,0
SPLOŠNA PORABA (OBC. PRORAČUN)	4,1	-4,3	5,0	4,1
SKUPNA PORABA (OBC. SIS)	4,1	11,0	največ 6,0	5,1

- osnutkih programov samoupravnih interesnih skupnosti;

- gradivu za sedmo sejo zbora občin Skupščine mesta Ljubljane.

Zlasti živahna razprava se je razvila ob obravnavi smernic za uresničevanje srednjeročnega družbenega občinskega plana za prihodnje leto, ki so bile pripravljene in predložene v obliki osnutka.

Za vse nosilce družbenega planiranja so opredeljene naslednje osnovne usmeritve. Nadaljnji pospešen razvoj samoupravnih družbenoekonomskih odnosov v združenem delu. Uresničevanje nalog, ki so pomembne za dosledno izvajanje politike gospodarske stabilizacije. Pospeše-

Kakšne pa so glede na to predvidene temeljne razvojne naloge v prihodnjem letu po posameznih področjih?!

Na področju gospodarstva bo nujno potrebna krepitev akumulacijske sposobnosti, s čimer bo omogočena pravočasna zagotovitev potrebnih finančnih sredstev, kar je pogoj za investicijsko dejavnost, ki je v preteklih letih ostala neuresničena v planiranem obsegu. Tako se predvidevajo za naslednje leto pomembne gospodarske investicije, katerih nosilci bodo naše organizacije združenega dela.

Če na hitro preletimo osnovne smernice za posamezna področja gospodarstva lahko rečemo, da bodo glavne naloge v industriji predvsem

v ureditvi odnosov s trgovino in ostale, ki so opredeljene z osnovnimi usmeritvami. Glede na veliko ekstenzivnost zaposlovanja v gradbeništvu in predvideno intenzivnost gradnje, bo potrebno pospešiti proces industrializiranega načina gradnje. Ker se je uveljavljanje dohodkovnih odnosov med trgovino in proizvodnjo kljub številnim podpisanim samoupravnim sporazumom izvajalo bolj ali manj formalno, na osnovah »kupo-prodajnih« odnosov, bo potrebno storiti tu še marsikaj, kajti v letu 1979 bodo v celoti veljala določila ZZD in mnoge organizacije se bodo sicer znašle v izredno težavnem položaju. Posebna pozornost bo posvečena področju gostinstva in turizma, ker se dosega jo rezultati pod planiranimi, medtem ko je na področju drobnega gospodarstva situacija dosti bolj razveseljiva, saj le to ponovno oživlja in dosega ugodne rezultate poslovanja.

Družbene dejavnosti

Verjetno je eden od razlogov za živahno razpravo o os-

novnih usmeritvah na področju dela posameznih samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti, tudi pravkar minula razprava o aneksih k samoupravnim sporazumom o temeljnih plana za družbene dejavnosti. Skupna ugotovitev, ki jo je pokazala že analiza za to področje, je viden napredek na tem področju, vendar pa je že v skupnih nalogah SIS nakazano, da bo potrebno storiti že marsikaj tudi tu.

Razprava o osnutku smernic je podala nekatere koristne pobude ki jih bo kazalo upoštevati pri izdelavi predloga, ki bo predložen delegatom v sprejem.

- ab -



SEJA PREDSEDSTEV SO in OK SZDL

Delovni dogovori

Predsedstvi skupščine občine Ljubljana Center in občinske konference SZDL sta na skupni seji obravnavali analizo obiskov v krajevnih skupnostih. V razpravi je bilo ponovno poudarjeno, da bodo morale krajevne skupnosti mnogo tesneje sodelovati z združenim delom, najprej pa naj bi povezava zaživela na tistih področjih, kjer so najmočnejši skupni interesi. Korak v tej smeri je že storjen v okviru obrambnih priprav, naslednji pa bi morda bil najprimernejši prav na področju stanovanjske problematike. Močno bi morali okrepiti sodelovanje predvsem pri planiranju. Na kritiko dela delegacij za SIS izrečeno v nekaterih krajevnih skupnostih, smo v razpravi slišali, da ne gre vseh metati v isti koš, ker ta kritika za SIS za kulturo in za samoupravno stanovanjsko skupnost ni upravičena. Delovno gradivo analize (Dogovori jo skrajšano objavljajo na drugem mestu) sta predsedstvi zatem sprejeli s pripombo, da ga bo treba še dopolniti.

Sprejeli so tudi rokovnik o družbeni aktivnosti v zvezi s spremljanjem aneksov k samoupravnim sporazumom o temeljnih plana družbenih dejavnosti občin in mesta. Sklenili so, naj to aktivnost še posebej zasleduje frontno sestavljeno delovno telo, ki ga bo vodil Stane Drobnič.

Govor je bil tudi o poteku priprav na volitve v SZDL in s tem v zvezi so med drugim poudarili, da bo treba zagotoviti ustrezno strukturo naših delovnih ljudi in občanov v

vseh organih naše najširše družbenopolitične organizacije.

Glede urejanja odnosov v Operi in baletu SNG in Jugoslovanski avtorski agenciji so ugotovili, da obstajajo še nekatere težave, ki jih bo treba odpraviti ob doslednem upoštevanju že sprejetih sklepov.

V nadaljevanju so sprejeli teze za pripravo akcije in realizacijo stališč in sklepov mestnega štaba »Ljubljana 2000« pri MK SZDL Ljubljana. V Centru naj bi pri razpravi o razvojnih usmeritvah še posebno pozorno obravnavali prostorski razvoj občine z vidika njenega pomena v mestu, regiji in republiki in s posebnim ozirom na prenovu starega mestnega jedra in spomeniško varstvo, program razvoja kulturnih dejavnosti z vidika delovanja obstoječih institucij ter razvoja novih dejavnosti, razvoj turistične in gostinske dejavnosti ter družbene prehrane, vlogo univerze, institutov in raziskovalne skupnosti pri razvoju gospodarstva, vlogo trgovinskih OZD pri združevanju dela in sredstev s ciljem prestrukturiranja in modernizacije proizvodnje ter specializacije trgovinske mreže za boljšo preskrbo trga. Ob občinskem štabu za izvedbo projekta »Ljubljana 2000«, ki ga vodi Nuša Kerševan, naj bi izoblikovali široko delovno telo, ki bi ga sestavljali vsi tisti delovni ljudje in občani, ki glede na svoje znanje in izkušnje lahko kakorkoli bistveno pripomorejo k uspešni izdelavi projekta.

8. PROSTORSKO PREOBLIKOVANJE KRAJEVNIH SKUPNOSTI

V krajevnih skupnostih občine Ljubljana Center se doslej razen treh izjem niso oblikovale posebne težnje po prostorskem preoblikovanju. Analize dosedanje prostorske oblikovanosti niso bile izdelane, vendar je v krajevnih skupnostih simptomatično mnenje, da interese in potrebe delovnih ljudi in občanov najuspešneje lahko zadovoljujejo v sedanjih prostorskih okvirih. Prisotna so mnenja, da bi večji posegi v smeri prostorskega preoblikovanja sprožili več negativnih kot pozitivnih posledic (zagotovitev prostorov za delovanje KS, finančnih sredstev, ipd.). Pač pa je povsod prisotno mnenje, da bi lahko uspešneje uresničevali interese in potrebe delovnih ljudi in občanov z vzpostavitev oziroma dosledno izpeljavo takšnih organizacijskih oblik kot so soseske, terenski odbori SZDL, ulični in hišni odbori, poverjeniki SZDL v hišah ipd. Tam, kjer so te oblike že zaživele, ugotavljajo, da so z njimi storili velik korak naprej pri spodbujanju uveljavljanja zainteresiranosti krajanov pri razreševanju posameznih in skupnih vprašanj v KS.

Trije predlogi

Težnjo po preoblikovanju smo zabeležili v treh primerih:

1. KS Poljane predvidevajo delitev na dve krajevni skupnosti, ko bodo izgrajene Nove Poljane CS-6.
2. KS Stara Ljubljana: na območju Gornjega trga do predora pod Gradom (ki sedaj pripada KS Prule) je zaznati željo občanov, da bi se glede na gravitiranje vključili v KS Stara Ljubljana.
3. KS Kolodvor: predlog, da se stanovanjski hiši na Vilharjevi cesti priključita KS Boris Kidrič - občina Bežigrad.

Bolj poglobljen pristop

Kljub povedanemu, ali pa prav zaradi tega, moramo k temu vprašanju pristopiti bolj poglobljeno. Tudi zaradi argumentov, ki smo jih slišali proti prostorskemu preoblikovanju in ki včasih niti ne zvenijo preveč prepričljivo (npr. površina KS, ki je v Centru res za vse KS majhna), premalo pa smo slišali nasprotnih argumentov, tistih, ki bi govorili v prid preoblikovanju. Naj zato ne bo odveč, če navedemo besede iz referata Sergeja Kraigherja na letošnji skupščini skupnosti slovenskih občin:

 »... Večina krajevnih skupnosti na podeželju, zlasti pa v mestih in industrijskih središčih, je v tem pogledu prevelika, tako da v vsebini, organizaciji in načinu njihovega dela vse preveč prevladuje način dela občinskih skupščin, da so še vedno ali prav tako oddvojeni od neposrednega vpliva in kontrole občanov in delovnih ljudi v krajevni skupnosti in se zato težko in neradi vključujejo v njeno delo in življenje. Tega ne morejo spreminiti niti zbori občanov niti delegati posameznih enot ali sosesk oziroma naselij v skupščini krajevne skupnosti. Ekonomski odnosi, ki v takih pogojih nastajajo pri uresničevanju skupnih interesov, nujno vodijo k proračunskemu ali prisilnemu načinu zbiranja sredstev v raznih skladih pri občinski skupščini, ki so oddvojeni od občanov in konkretnih programov...«

Kratki stiki

Vprašati se moramo, ali je sedanja KS tako blizu človeku, da v njej uresničuje svoje samoupravne interese ali ne. S tem v zvezi moramo ovrednotiti, zakaj prihaja do kratkih stikov med neposredno prizadetimi občani in širšo skupnostjo (KS, občino), najraje ob urbanističnih načrtih. Med drugim smo slišali, da ob raznih gradbenih posegih nastajajo v KS tim. politični problemi, ki se odražajo tudi na zborih volilcev in da bi bilo delo družbenopolitičnih organizacij lažje, če bi bili občani v KS bolj seznanjeni s programom širšega razvoja. Hkrati je pa res, da bi se subjektivne sile v KS morale v takih primerih več angažirati, zahtevati popolnejše informacije, skratka, zveza mora potekati v obeh smereh. Seveda s tem nočemo reči, da je edini krivec KS, gotovo pa bi lahko storili več tudi pri usklajevanju parcialnega in širšega družbenega interesa. Kaj nam sicer pomaga organizira-

